



Фонд «Возрождение православных святынь» помогает восстанавливать и многие другие святыни земли Тамбовской. Всех, кому небезразлично духовное состояние нашего общества, просим внести посильную лепту на это благое дело!

Свои средства вы можете направлять по адресу: Россия, 392003, г. Тамбов, ул. Рылеева, 6  
Тел./факс: (4752) 58-06-25 или на расчетный счет.

Банковские реквизиты:

Тамбовский региональный общественный Фонд «Возрождение православных святынь»

ИНН: 6829008309

КПП: 682901001

Расчетный счет: 40703810902000000025

Банк получателя: Тамбовский РФ ОАО «Россельхозбанк» г. Тамбова

БИК: 046850713

КОР/СЧЕТ: 30101810600000000713

Назначение платежа: Строительство храма в честь преп. Амвросия Оптинского в селе

Б. Липовица

e-mail: [fondtambov@gmail.com](mailto:fondtambov@gmail.com)

ФОНД

«ВОЗРОЖДЕНИЕ ПРАВОСЛАВНЫХ СВЯТЫНЬ»



**Дорогие друзья!**

**6 декабря 2012 года состоится освящение  
храма в честь преподобного Амвросия  
Оптинского в селе Большая Липовица!**

С 2009 года при поддержке Фонда «Возрождение православных святынь» идет строительство храма в честь преподобного Амвросия Оптинского в селе Большая Липовица Тамбовского района. За время строительства тысячи людей приняли участие в этом благом деле. Пожертвования приходили из многих городов нашей страны – Новосибирска, Перми, Астрахани, Волгодонска, Сочи и мн. др. Свой вклад внесли и вы, дорогие тамбовчане, посредством ящиков накопителей в магазинах города. Наибольший же вклад внесли постоянные участники Фонда «Возрождение православных святынь» – В.И. Андреев, А.В. Андреев, Д.Ч. Шамоян, С.В. Максимов, В.В. Устюхин. По благословению епископа Тамбовского и Мичуринского Феодосия имена благотворителей, внесших на воссоздание церкви в Большой Липовице 500 и более тысяч рублей, будут увековечены на мраморных досках в стенах храма.



«Мы очень долго ждали, переживали, что храм может быть не построен. Молодежь будет здесь оставаться, воскресную школу откроют», – говорит жительница села Б. Липовица.

«Храм в Большой Липовице создается для всех православных христиан, в том числе для паломников со всей России, которые захотят посетить родину преподобного Амвросия Оптинского во время 200-летия со дня рождения старца», – считает Председатель Общего собрания участников Фонда «Возрождение православных святынь» В.И. Андреев.

«Храм хочется поднять не только ради самого храма, а во имя того, что всем нам нужно искать выход из сегодняшних проблем. Вера, которую мы потеряли и за которую теперь пытаемся удержаться, – эта вера помогает жить», – убежден участник Фонда, генеральный директор ОАО МПК «Максимовский» С.В. Максимов.



Прежний каменный трехпрестольный храм в честь Святой Троицы в с. Большая Липовица Тамбовского района был построен на народные пожертвования. По словам старожилов, стены храма украшало большое число прекрасных икон, на окнах были цветные витражи. Но в 30-е годы церковь была разграблена, а в середине двадцатого века – взорвана. Новый храм строится на месте разрушенного, и главный престол в нем будет освящен в честь уроженца села, почитаемого оптинского старца Амвросия. Преподобный Амвросий, в миру – Александр Михайлович Гренков, родился 23 ноября 1812 года (6 декабря по новому стилю), когда из России с позором уходила армия Наполеона. Родители мальчика были глубоко верующими церковными людьми, читать он учился по славянскому

букварю, Часослову и Псалтири. Учился Саша очень хорошо, окончил сначала Тамбовское духовное училище, а потом Тамбовскую духовную семинарию. За год до окончания учебы Александр тяжело заболел, надежды на выздоровление почти не было, и он дал обет Богу в случае исцеления уйти в монастырь. Но, совершенно поправившись, долго тянул с исполнением обета и лишь через четыре года по благословению старца Иллариона Троекуровского ушел в Оптину пустынь.

Долгие годы иеромонах Амвросий нес послушание старчества. Несмотря на слабое здоровье, принимал огромное количество народа и отвечал на десятки писем. Люди, ища помощи и утешения, приезжали к нему за советом со всех концов страны. Он мог с каждым поговорить на его языке: помочь неграмотной крестьянке, которая жаловалась, что умирают индюшки и барыня прогонит ее со двора; ответить на вопросы Ф.М. Достоевского, Л.Н. Толстого и других самых образованных людей того времени.



Говорил он очень просто, но слова его были меткими, порой с добрым юмором: «Мы должны жить на земле так, как колесо вертится: чуть одной точкой касается земли, а остальным стремится вверх; а мы как ляжем, так и встать не можем». «Где просто, там ангелов со сто, а где мудрено – там ни одного».

«Отчего человек бывает плох? – Оттого, что забывает, что над ним Бог».

«Нужно жить – не тужить, никого не обижать, никому не досаждать, и всем мое почтение». Так в течение более тридцати лет, изо дня в день старец Амвросий совершал свой подвиг.

По благословению преп. Амвросия Оптинского была написана икона Божией Матери «Спорительница хлебов» – помощница людям в их трудах и заботах о хлебе насущном. В последние десять лет своей жизни он взял на себя еще одну заботу: основание и устройство женской обители в Шамордине, в 12 верстах от Оптины, где при обители для 1000 монахинь имелись еще приют и школа для девочек, богадельня для стариков и больница. Эта новая деятельность была для старца не только дополнительной материальной заботой, но и крестом, возложенным на него Провидением и закончившим его подвижническую жизнь.

Правление Фонда «Возрождение православных святынь» и Тамбовская епархия Русской православной церкви выражает искреннюю благодарность всем, кто откликнулся на призыв о помощи в строительстве храма в честь преподобного Амвросия Оптинского в с. Большая Липовица Тамбовского района. Финансовая поддержка, оказанная вами, свидетельствует о милосердии, понимании, чуткости и желании возродить духовно-нравственные начала жизни общества. От души желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, успехов, духовной радости и Божьей помощи во всех добрых начинаниях!